

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Минапова Линара Наильевича
«Разработка методических подходов к созданию информационной
системы фармацевтического консультирования при безрецептурном
отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 –
Организация фармацевтического дела в Диссертационный совет
Д 208.068.01 при ГБОУ ВПО «Пермская государственная
фармацевтическая академия» Минздрава России

Актуальность избранной темы

Выполненная диссертационная работа посвящена актуальной проблеме обоснования и разработки методических подходов к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома). По данным ВОЗ ежегодно регистрируются около 1,7 млрд. случаев диареи во всем мире, при этом важное значение имеет стандартизация фармацевтического консультирования пациентов с диарейным синдромом на основе принципов доказательной медицины, включая своевременность рекомендаций по обращению за медицинской помощью. Вышеизложенное подтверждает, что диссертационная работа Минапова Л.Н. выполнена по актуальной теме, так как автор решает вопросы разработки методических подходов для обоснования информационной системы фармацевтического консультирования пациентов на примере названного заболевания.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Автором последовательно реализована процедура научного исследования для достижения поставленной цели путем решения шести основных задач.

Структура и логика диссертационной работы определены, исходя из предмета исследования, и построены в соответствии с целью и содержанием исследовательских задач.

Основой работы являются данные, полученные при анализе информационных технологий, применяемых в аптечных организациях при оказании информационно-консультационных услуг; ассортимент ЛС БРО для применения при диарейном синдроме; данные социологического исследования фармацевтических работников аптечных организаций и пациентов Республиканской инфекционной больницы Минздрава Республики Татарстан.

Основные положения, выносимые на защиту, содержат четкие формулировки и логично увязаны между собой.

Автореферат хорошо иллюстрирован 6 информативными рисунками, раскрывающими и методические подходы, и концептуальную модель

развития автоматизированного фармацевтического консультирования и, что, на наш взгляд, очень важно, алгоритм фармацевтического консультирования при диарее. Текст автореферата написан хорошим литературным языком, легко читается и производит весьма благоприятное впечатление о выполненнном диссертационном исследовании.

Научная новизна исследования включает разработку методического подхода к созданию информационной системы фармацевтического консультирования; концептуальную модель автоматизации фармацевтического консультирования; функциональные требования к программному продукту для фармацевтического консультирования и другие аспекты. Положительно, что автором выявлены основные факторы, снижающие рациональность самолечения пациентов с острыми кишечными инфекциями (до поступления в стационар), а также установлена количественная характеристика показателей ассортимента оральных регидратационных солей и адсорбентов на региональном фармацевтическом рынке Республики Татарстан.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии концепции фармацевтической помощи при использовании информационных технологий для рационального применения лекарственных средств безрецептурного отпуска.

Практическая значимость работы подтверждается программой для ЭВМ, базами данных по лекарственным средствам, применяемым при диарейном синдроме, и подготовкой учебного пособия «Фармацевтическая опека при диарее», которые внедрены в работу фармацевтических организаций Республики Татарстан и учебный процесс ряда фармацевтических факультетов медицинских вузов страны.

Диссертационное исследование Минапова Л.Н. достаточно широко отражено в периодической печати: опубликовано 15 работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 программа для ЭВМ и 1 учебное пособие.

Результаты диссертации были доложены и обсуждены на ряде научно-практических конференций в течение 2011-2015 гг.

Выводы обоснованы, четко согласуются с определенной целью и поставленными задачами и свидетельствуют об их полном выполнении.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационная работа Минапова Линара Наильевича на тему «Разработка методических подходов к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома)», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, является полностью завершенной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной теме, в которой обоснованы и разработаны методические подходы к созданию информационной системы фармацевтического консультирования при

безрецептурном отпуске лекарственных средств (на примере диарейного синдрома).

По своей актуальности, своевременности выполнения, используемым методам исследования, научной новизне, теоретической и практической значимости для фармацевтической науки и практики диссертация Минапова Л.Н. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – Организация фармацевтического дела.

Доцент кафедры
организации и экономики фармации
Пятигорского медико-фармацевтического института –
филиала ГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
кандидат фармацевтических наук, доцент,
специальность 15.00.01 – Технология лекарств
и организация фармацевтического дела

Кабакова Таисия Ивановна

Подпись Кабаковой Т.И. заверяю:

Начальник отдела кадров ПМФИ –
филиала ГБОУ ВПО ВолГГМУ
МЗ РФ

Злобина Ирина Борисовна

02 октября 2015 г.

Пятигорский медико-фармацевтический институт –
филиал государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования «Волгоградский государственный
медицинский университет» Минздрава России
Россия, 357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, 11.
Кафедра ОЭФ, тел. каф. 8(8793)32-49-27
E.mail: kabtais@mail.ru;
8(905)446-07-62 (Кабакова Т.И.)